

食品安全,不仅仅体现在“墙上”

——校长陪餐制观察(下)

丁卯中心小学:

一看二闻三体验,食品安全记心间

整洁——这是记者走进丁卯中心小学食堂的第一感受:每张餐桌摆放得非常整齐,并且连桌上的剩余饭菜收集盆也以“列队”的方式依次排开,看起来感觉很舒服。

干净——这是记者随后的第二感受:整个食堂的空气中,没有油烟异味;地砖也显得非常光滑,没有杂物。食堂工作人员告诉记者,食堂的地面每天会安排专人进行清洗,这已是一种常态化工作。

细节——这是记者跟随食堂工作人员参观后的第三感受:食物储藏室的门口镶嵌着防鼠板;所有食物盒均离墙一段距离,防止受潮;切菜间和烧菜间及餐具清洗间

全部单独隔开;每个操作间的墙上都挂着相应的工作注意要点;每天对所有食材进行农药残留检测,并且有详细的记录台账。

中午11点10分前后,低年级的同学开始有序进入食堂用餐,不久后,校长王金芳也进入食堂,打了一份饭菜坐在桌边与同学一同用餐。从同学的反应来看,像这样和校长一起吃饭,已习以为常。

如今,各家学校都把食品安全纳入学校重点工作中,真正的食品安全,也不仅仅体现在“墙上”,而应该体现在各个细节中。

(蔡冰洁 张翼)



江科大附小将校长陪餐进一步发展为阳光午餐会,邀请学生代表与校长共同就餐,听取学生对午餐以及学校管理的意见,了解学生午餐的需求。学校还将借助校安工程打造“明厨亮灶”,进一步提升学校的午餐管理(图为校长蔡艳与同学们一起用餐)。

庄静 摄影报道

校长和学生双向陪餐

——八叉巷小学陪餐制见闻

校领导陪餐是一项常态化的工作,每天有一名校级行政专门负责巡视全校中午就餐的秩序、卫生和纪律,每个班级的陪餐老师,还会和其他班级调换陪餐,交叉了解和监督各班的午餐情况。除了老师陪学生,学校每个月还会抽调几名学生走进教职工食堂,和校领导、老师们一

同午餐和交流,目的也是更多地听学生反映午餐的情况和建议——这是记者在百年老校八叉巷小学了解到的校长陪餐制的落实情况。

当天中午,负责值日的副校长孙逊巡视完全校的午餐情况,回到自己负责的三(3)班,跟学生们一起午餐,监督午餐纪律,

了解午餐质量。小记者姚晨边吃边向记者介绍:午餐有排骨、南瓜、番茄炒蛋和芹菜肉丝,还有一小盒酸奶,自己每天中午都吃得饱饱的。

孙逊介绍,孩子每天在学校的午餐家长都很关注,通过陪餐的形式,全校教职工跟孩子吃一样的午餐,了解口味,保证优质和足量,另外每天的午餐食物在食堂冰箱内都有留样,做到有疑问可查,并定期向家委会汇报。

(马吉)

市恒顺实验小学每天午餐时间均有校领导或中层干部陪同学生用餐,保障学生“舌尖上的安全”,在陪餐中给予学生关心、关注和关爱,倾听学生最真实的声音。图为校长毛海龙与学生同餐同食。

张韦 摄



南徐小学校长孙文生与学生们共进午餐。
光耀 摄

丛林探险 野外生存 峡谷溯溪 皮划艇出征……

小记者夏令营

线路一:

7月2-4日“三天两晚”龙山飞虎生存营

第一天 吹响集结号

营地集结,体验法国版森林探险,智力闯关,腰旗大赛登场。晚上分享之夜,开始独立自主、互助友爱的飞虎队生活。

第二天 飞虎队出征

上午搭建阵地、定向越野,团队合作实训;下午射击、攀树,学习户外生存技能;晚上星空篝火晚会。

第三天 “亮剑”结营

上午丛林中无线电“猎狐”,征服移动星球,下午“亮剑”会演,收拾行囊,快乐返程。

线路二:

7月2-5日“四天三晚”徽州山水夏令营

第一天 梦想起航

到达营地,别开生面的开营仪式,开启徽州山水的夏日之旅;户外课堂,破冰团建,欢笑中结识新伙伴。

第二天 越野达人

上午充分学习自然生存法则:趣味定向、植物辨识;下午西海大峡谷中溯溪前行,探秘宝藏;晚上观星课堂。

第三天 乘风破浪

上午皮划艇学习,趣味皮划艇赛;下午行走山野,击石取火、制作净水器,掌握野外生存技能。晚上奇幻科学实验和篝火晚会,自然与科学、艺术碰撞。

第四天 满载而归

上午益智户外运动,下午闭营仪式,颁发证书,收拾行囊踏上归途。

大记者全程陪同采风,指导摄影、写作

报名通道:



咨询热线: 15051116877

